

石景山区科普基地 创新科普工作室挂牌

本报讯(通讯员高嘉璐)近日,我区召开了2017年科普工作会,副区长周西松,市科委科宣处、区科委、科协相关负责人出席会议。

大会对2016年度我区科普工作进行了总结,对2017年工作要点作了部署,对获得2016年北京市科普工作的先进单位及个人进行表彰,为新认定的“石景山区科普基地”和“石景山区创新科普工作

室”等3家单位进行授牌,3家先进单位代表进行了典型经验发言。北京市科委科宣处处长汤健对我区科普工作给予高度肯定:我区科普工作形成政府引导、社会参与的良好格局,科普工作与区域中心工作结合紧密,科普活动特色鲜明。希望石景山把区域科普工作更好地融入首都科普工作大局,为建设全国科技创新中心作出积极贡献;要把科普

工作更好地融入科技创新工作,为区域实现创新驱动发展提供支撑;要与时俱进,将创新成果、创新理念应用到科普工作中;进一步发挥区域特色优势,开创区域科普新局面。

针对下一步工作,周西松提出四点要求:一是要进一步发挥各成员单位的职能作用,增强科普工作的使命感和责任感。二是要把科普工作更好地融入区域经济社会发展大局,为建设国

家级绿色转型发展示范区提供重要支撑。三是服务于高端的创新驱动体系建设,为供给侧结构性改革提供有效支撑。四是要进一步加强科普宣传力度,营造区域创新发展良好氛围。区科普工作联席会议成员单位主管领导、区科委工作领导小组成员单位主管领导、北京市科普基地单位领导、区创新型科普工作室、区科普基地和区创新型科普社区负责人参加会议。

八面来风

今年义务教育入学审核更加严格

今年义务教育入学,本市加强对实际居住地的审核,重点核查过道房、车库房、空挂户等情况,凡不符合实际居住条件的,均不得作为入学资格条件。非京籍儿童凭借“租房”入学,其租住地也要安全宜居,才能作为入学资格条件。此外,非京籍儿童在京入学的首要条件须“五证”齐全,且有审核的时限。社保缴纳时间,是否在该区缴纳,也是“五证”审核重要内容,各区差异较大,时间从3个月、6个月到一年不等。

刘冕

“假离婚”补充协议法律不认

为避开“限购”再买一套房,或者避开“限贷”享受首套房政策,夫妻“假离婚”屡见不鲜。但事实上,这样的“假离婚”风险极大,尤其是今年3月房贷新政的出台,更是给“假离婚”购房一族上了一道时间锁。市中院提示:期望靠签署补充协议来规避“假离婚”风险是不可行的,法院不会采纳这种二人私下的协议。当事人小心弄假成真,人财两空。

王天琪

共享单车骑行险最高赔50万

4月29日起,ofo、永安行、小蓝、Hellobike、funbike、优拜6家共享单车接入支付宝,用户直接用支付宝扫一扫,即可直接骑行,且每次骑行都能获赠保险。发生意外事故并造成自身伤害的,保险公司将在保额范围内进行补偿。意外伤残或身故保障最高50万元,意外医疗报销上限5000元。目前支持这一保险的有ofo、永安行、小蓝、优拜和funbike单车。

董禹含

二套房执行基准利率上浮20%

随着楼市调控“组合拳”不断加码,京城楼市信贷政策再收紧。近日,记者从工行、建行、中行、交行、中信银行、招商银行的北京市分行和北京银行获悉,5月1日(含)以后网签的业务,首套房利率最低执行基准利率,二套房执行基准利率上浮20%;4月30日(含)以前网签的业务,首套房利率最低执行九五折,具体以网签日期为准。与此同时,随着商住限购出炉,北京地区各银行已基本暂停对商住房的抵押贷款。

范晓

高校中职联手培养“故宫匠人”

近日,北京联合大学、北京国际职业教育学校和故宫博物院联合开展的文物保护与修复专业高端技术技能人才贯通培养试验项目获批,今年起,30名北京籍初中生将在故宫专家的口传心授下学艺,学制和学籍管理按照“3+2+2”培养模式,前3年在北京国际职业教育学校学习,为中职学籍;然后由联大培养两年,为高职学籍;再通过专升本转段,最终获得本科学历。该专业通过提前招生的方式进行,最低录取控制线为430分。

刘冕

生态葬可享免费殡仪服务

记者日前从市民政局获悉,今年4月1日(含)以后亡故的本市户籍居民,选择骨灰海葬或者骨灰自然葬作为安葬方式,将享包括遗体接运、遗体冷藏、遗体整容、遗体告别、遗体火化、骨灰寄存在内的六项免费殡仪服务。安葬服务由本市节地生态安葬定点服务单位提供。免费殡仪服务费用的减免以在殡仪馆内开展的相应服务项目为依据。

金可

(信息来源:《北京青年报》)

区民政局

我区2017“春风送暖”募捐活动圆满结束

本报讯“春风送暖”募捐月活动4月1日正式启动,区民政局通过多种宣传渠道第一时间向社会公布捐赠电话、账号及倡议书,向全区各街道发放捐赠宣传海报1600份、捐赠指南2000份、宣传布袋400个,利用各社区宣传栏张贴海报、电子屏等方式在社区内广泛宣传本次捐助活动。

同时,还在各社区志愿者队伍以及各社区党员中做好本次活动的宣传工作,积极宣传营造良好的捐赠氛围。党政机关、企业、事业单位和街道社区居民积极参与献爱心活动。截至4月28日,累计接受全区“春风送暖”活动捐款22.73778万元、衣物4589件,2017年“春风送暖”募捐活动圆满结束。

石民文

苹果园街道

三千余杨柳再“绝育” 有效治理扰人“飘毛”

本报讯(通讯员王拓)每年春季,轻飘飘的柳絮便随风飞舞,给居民的日常出行带来诸多不便,令人烦恼不已。为有效降低地区杨柳树产絮数量,近期,苹果园街道为地区3200余株杨柳树再打“绝育”针,逐步减轻柳絮扰民情况。

去年,街道按照区园林局工作安排为地区杨柳树注射“抑花1号”,今年春季飞絮情况得到明显好转,尤其是军区、永引渠、射击场三个杨柳树集中区域,以前柳絮成灾,如今数量锐减,为巩固抑絮效果,让柳絮不再惹人烦,街道在前期摸排的基础上,按照重点区域优先打针,分散区域集中打针的方式,分两天全部完成杨柳树“绝育”工作。此次还对树木针口进行封堵,让树木吸收得更快,药效保留时间更长,同时做好洒水准备,遏制柳絮二次飞扬,让广大居民的视野不再“白茫茫”。

下一步,街道将按照市、区对杨柳树管治的总体工作部署以及我区高端绿色发展的要求,加大力度做好地区绿化美化管治工作,努力打造具有苹果园地区特色的绿色生态名片。



“北京自行车日”活动隆重举办

本报讯(通讯员刘粟)4月30日,第九届北京市体育大会暨2017年“北京自行车日”活动在石景山体育场开幕。本次活动由市体育局、市交通委、市体育总会联合主办,市自行车运动协会、市交通宣传教育中心、北京健康城市建设促进会、石景山区体育局共同承办。

奥运城市发展促进会副会长、北京自

行车运动协会名誉主席刘敬民,市交通委员会党组书记、主任周正宇,市自行车运动协会主席李晋康,副区长左小兵等领导以及来自全市各行各业的骑行爱好者组成的40余支代表队约1000名选手参加了活动。活动现场,以ofo、摩拜、小蓝为代表的共享自行车成为本次活动的亮点。

区慈善协会荣膺“北京市社会组织诚信建设争创单位”

本报讯 近日,石景山区慈善协会被北京社会组织信用促进会、北京信用协会评为“北京市社会组织诚信建设争创单位”。

近年来,石景山区慈善协会采取三方面措施推进社会组织诚信建设,取得了显著效果。一是建立健全组织制度,确保诚信建设有章可依。区慈善协会出台并完善了《北京市石景山区慈善协会章程》等8项规章制度,依法依规开展活动。同时,提升诚信服务能力和公信力,以建立健全协会党

组织为党建工作首要任务,把党建工作的开展与解决群众实际困难结合起来,实实在在为群众办实事解难。

二是规范协会内部管理,提升诚信建设服务能力。区慈善协会依靠政府和社会各界支持,依法广泛募集慈善资金,积极开展赈灾、安老、抚孤、助残、助学、助医、助困等多种救助活动。协会积极开展对个人会员、会员单位、利益相关方信用状况的测评工作,确保捐赠资金等来源合法合规。同时,高标准做好自身

建设,严格遵守财务会计制度,做到收支规范、账目清楚,主动配合完成社会团体年检和社会团体评估工作,高标准完成财务审计和年检登记。

三是扎实开展慈善活动,力保诚信建设逐步推进。协会将慈善工作与民政工作相结合,整合公益资源、打造品牌项目,扎实开展“康复助医”“逐梦助学”“慈善助残”“爱心济困”等项目,进一步提升慈善协会社会影响力。

石民文